

# “欢迎来到刚果共和国！”

## ——刚果共和国各界期盼中国国家主席习近平访问

新华社记者 韩冰

中国国家主席习近平即将对刚果共和国进行国事访问。“欢迎来到刚果共和国！”得知这一消息后，刚果共和国各界对习近平主席的访问充满期待。刚果共和国政府发言人、新闻部长比安弗尼·奥基米说：“习主席的来访体现了对两国关系的重视，以及对两国为扩大合作、加深友谊而做出的努力的肯定。”

他说，自刚中建交以来，两国政府和民众为彼此间深厚的友谊共同努力。“刚果共和国为中国找到适合自己的发展方式及取得的巨大发展成就感到骄傲。刚果共和国应该向中国学习，在结合刚果共和国自身国情的基础上借鉴中国好的经验，将本国建设成中部非洲地区有分量的国家。”

访问期间，习近平主席和刚果共和国总统萨苏

将在刚果共和国国立大学恩古瓦比大学图书馆为新建的“中国馆”揭幕剪彩。恩古瓦比大学校长阿尔芒说：“这体现了两国元首对教育的重视。对于那些没有机会去中国的刚果共和国年轻人来说，这也是一次难得的了解中国的机会。我相信，这次访问将会大大深化两国间的文化合作，将会有更多的刚果共和国人学习汉语，了解中国。”

由于工作缘故，刚果共和国国家网站 Congo-site 记者克里斯蒂安·埃利翁跑遍了刚果共和国全国，很多中国人承建的工程都给他留下深刻印象。他说，“中国人给我们修起了水电站、医院、公路等基础设施，这些对刚果共和国的发展起到很大作用。”埃利翁期待习近平主席的来访能够促进刚中两国的经贸往来。

35岁的出租车司机罗德里克也对中国客人的来访表现出极大的热情和兴趣。他说，“中国人给我们提供了很多技术和培训，中国人来了之后，我们很多人学会了开车、瓦工、木工等技术活。我希望将来有一天能去中国，我希望我的儿子和女儿也可以去中国看看。”

在一家中国建筑企业工作的工人奥利维耶正在给栏杆上漆，他指了指不远处的一座楼房说：“看，那是我参加施工的姆飞卢医院，多亏了中国人，我们才有了这所新医院。以前我有亲戚因为去医院路途遥远而耽误了病情最后不幸去世，现在有了这所新医院，我和我的家人心里都踏实多了。习主席来了之后，我希望能有机会当面向他致谢，谢谢中国人帮助我们盖医院。”



## 东京樱花绽放

3月26日，在日本东京，路人驻足欣赏樱花。由于日本东京温度持续走高，樱花比预期提前开放。

关贤一郎摄  
新华社发



图为俄罗斯大亨别列佐夫斯基。(资料图片)

# 俄寡头时代终结？

张欣然

“无论有关别列佐夫斯基最后几个小时的真相如何，他的死亡标志着一个时代的终结”。3月24日路透社这样评价别列佐夫斯基之死。

英国警方3月23日证实，俄罗斯流亡大亨鲍里斯·别列佐夫斯基当天下午死于他在伦敦近郊阿斯科特镇的寓所内，死因暂时“无法解释”。一时间人们对这位昔日“灰衣主教”、“克里姆林宫教父”的死因议论纷纷。

英国《星期日泰晤士报》称，别列佐夫斯基至少遭遇过两次有计划的刺杀。他公开将矛头指向普京；不过也有人认为，别列佐夫斯基之死是个人生活一落千丈，不堪精神压力的结果。

他的律师亚历山大·多布罗温斯基向俄罗斯国家电视台24小时新闻频道透露，债务缠身的别列佐夫斯基最近的状态一直很糟糕。他因输掉与俄前首富罗曼·阿布拉莫维奇的“世纪官司”，面临上亿英镑债务而陷入深深的抑郁之中，不排除自杀的可能。

俄罗斯金融寡头鲍里斯·别列佐夫斯基是一位颇具传奇色彩的人物。他原本是一位优秀的数学家，20世纪90年代初“下海”

## 中哥推进环保合作

本报北京3月26日电（记者张红）26日，拉美驻华使团代表与中国社科院拉美所的专家代表在京进行座谈，听取了来访的哥斯达黎加环境和能源部部长雷内·卡斯特罗就环保问题所做的演讲，并就大家共同关心的问题进行了探讨。

“经验告诉我们，不能先发展经济，再来保护环境。我们必须找到一条具有生态竞争力的、可持续发展道路。”雷内·卡斯特罗表示，哥斯达黎加计划在2021年实现“碳中和”，也就是，当年二氧化碳净排量为零。他在演讲中从农业和交通角度分析了其实现的可能性。

刚刚卸任的中国驻哥斯达黎加大使李长华说：“哥斯达黎加是一个环境非常优美的国家，那里有关环保的法律保障以及公民的环保意识都是值得我们学习的。目前，中国正处于经济转型期，对环保高度重视，相信两国可以在环保领域有更多合作。”

哥斯达黎加驻华大使马尔科·比内西奥·鲁伊斯也表示，希望推进中哥两国在环保、新能源等领域的合作。雷内·卡斯特罗接下来将前往青海，商谈中哥两国在生态农业和生态旅游方面的合作事宜。

## 欧元集团主席否认塞浦路斯式救助是范例

新华社海牙3月26日电（记者潘治 洪天牧）欧元集团主席、荷兰财政大臣戴塞尔布卢姆25日晚接受荷兰媒体采访时表示，一些媒体对他有关塞浦路斯救助方案的表态存在误解，他否认“塞浦路斯救助方案可成为其他类似救助方案的范例”。

戴塞尔布卢姆当天接受了路透社以及英国《金融时报》的采访。之后，媒体引用他的话说，对塞浦路斯的100亿欧元（约合130亿美元）紧急救助方案可作为未来类似救市计划的范例。媒体报道同时援引他的话说，欧元区的官员们应该致力于将救助濒临破产银行的负担由普通纳税人转移到私人投资者身上。

媒体上述报道引起了金融市场的恐慌，许多金融分析家表示戴塞尔布卢姆的言辞是不明智的，并将有可能导致银行挤兑。甚至有评论暗示戴塞尔布卢姆应

当辞职。

而根据荷兰媒体26日报道，戴塞尔布卢姆就此辩解，他的本意是说，“塞浦路斯是一个特殊的案例，面临着十分特别的挑战，所以它需要我们达成的那种特别的纾困措施。”他同时表示，“宏观经济调控总是要根据某个国家的实际情况而定，所以不存在什么模式或者模板的问题。”

荷兰媒体报道称，根据戴塞尔布卢姆的辩解，塞浦路斯的救助计划不应被直接套用于其他国家。“塞浦路斯很特别，”戴塞尔布卢姆说。

“我坚决维护我们的共同政策，”戴塞尔布卢姆强调，“我觉得对于塞浦路斯的政策是很有道理的，或许金融界并不总是喜欢听到这些。但是，要想解决问题我们还是得在一定程度上将问题放回它风险的来源地，回到问题的根源。”

## 澳大利亚，在亚太寻求“平衡”

马红红

据《澳大利亚人》报道，当地时间26日，最新的新闻调查显示，工党的支持率下降了5个百分点至30%，而这一变化缘于工党日前的党内选举，选举造成了大规模的内阁改组。

### 吉拉德陷“内忧外患”

在近日举行的工党党内选举中，现任总理吉拉德遭遇了前任总理陆克文的强势挑战。虽然吉拉德险胜过关，但是澳大利亚政坛还是掀起了不小的风浪。

据美国彭博社3月25日报道，险胜后的吉拉德日前公布了新的内阁组成人员名单，其中支持陆克文的部长均遭替换。有三名支持陆克文的部长主动请辞，而提出领导权投票的高级部长科恩被吉拉德解职。同时吉拉德挽留在党内有重要影响力的基础建设和交通部部长阿尔巴内塞，扩大其权力，以稳固工党政府。

虽然吉拉德化险为夷，获得了工党领导权。但有分析认为，工党党内分化十分严重，此次大选前的内乱，再次损害了工党在选民中的声誉。工党很有可能在9月举行的大选中，败给由艾伯特领导的保守派反对党。

吉拉德刚刚平息了“内忧”，又面临着“外患”。反对党联盟在工党党首选举之后即宣布，将在5月14日议会下次会期的第一天，再次发起对吉拉德政府的不信任案。如果不信任案获得通过，那么澳大利亚将面临提前大选。



澳大利亚现任总理吉拉德。(资料图片)

### 两党派“大同”而“小异”

今年1月30日，澳大利亚总理吉拉德在全国媒体俱乐部上宣布澳大利亚议会选举将于今年9月14日举行。

分析认为，这场大选最终将决定吉拉德政府力推的“两税”——碳税和矿产税能否保持下去。

反对派领导人艾伯特此前曾在多个场合表示，一旦胜选，将取消针对煤炭和铁矿石企业高达30%的利润税，以及备受争议的“碳税”。

经商，并通过倒卖汽车赚了第一桶金。1995年12月，他和斯摩棱斯基一起，以抵押拍卖的方式收购了51%的“西伯利亚石油”公司控股公司的股票，并控制了俄罗斯民航。

1996年俄罗斯总统大选期间，别列佐夫斯基参股的两家国家电视台和数家主要报纸展开宣传攻势，帮助叶利钦后来居上，赢得连任。作为回报，他得以在私有化进程中以极低价格收购国有资产，1997年被《福布斯》杂志列为全球第九大富豪。

2000年初，俄司法机关指控他参与了一系列欺诈案。为躲避牢狱之灾，别列佐夫斯基于当年5月流亡英国，2003年3月英国政府最终同意了他的政治避难要求。俄罗斯《报导》报道说，流亡后，别列佐夫斯基资助在俄组建反对普京的“自由俄罗斯”党，成为普京最猛烈的批评者之一。

据英国广播公司报道，俄罗斯人对寡头们深恶痛绝。包括别列佐夫斯基在内的俄罗斯“七大寡头”，基本上控制了国家的油气、动力、冶金业和金融业，并在一定程度上操纵了舆论。俄罗斯前任副总理叶戈尔·盖达尔曾说：“在最厉害的时候，俄罗斯政府被7—10个商人左右，他们甚至可以随心所欲地撤换总理。”

如今，俄罗斯“七大寡头”或流亡海外，或身陷囹圄，对俄罗斯经济、政治的影响力锐减。据俄罗斯《报纸报》3月24日报道，两个月前，落魄的别列佐夫斯基曾写信给普京，为自己犯下的错误表示歉意，并希望有一个机会返回俄罗斯。他说自己“低估了俄罗斯，大大高估了西方国家”。

相关评论指出，虽然工党和反对派在这两项税收上意见相左，但是在其他国内和国际问题上，二者并没有太大分歧。双方都极力维持目前的“骑墙战略”，即在经贸方面加强与中国的往来，同时在安全问题上寻求美国的保障。

澳大利亚驻华大使曾对新加坡亚洲新闻网表示，“我非常乐观美国在亚太区的继续存在。但同时，我们也承认，中国的崛起及其实现军事现代化的同时为中国及所有国家创造了希望。”

英国广播公司分析认为，尽管澳大利亚政府强调与美国的持续战略关系，但是过去30年中国已经逐渐成为澳大利亚最大的贸易伙伴，已经排在了日本、美国和韩国的前面。

### 国内国外都要“平衡”

专家指出，澳大利亚在连接太平洋两岸上发挥着重要的桥梁和纽带的作用。长久以来，澳大利亚致力于探索推进亚太地区合作的路径，奉行亚太经济合作战略。由于地缘关系，澳大利亚远离远东是非，也不是区域经济的中心。因此澳大利亚的亚太区域合作构想更加平等和开放，更加强调多边、互惠和相互依存，更有利于推动亚太地区经贸关系的深化。

与此同时，出于维护国家安全和经济利益的考虑，澳大利亚在对外合作战略中与美国保持了高度一致，是美国的传统盟友。在军事上，吉拉德政府对美国加强军事合作的要求表现出了迎合的态度，同意增强美澳之间联合军演的次数。在经济上，澳大利亚在TPP问题上所持的立场与观点正是其与美国保持联盟关系的一贯立场的延续与深化。

但是，分析认为，澳大利亚与美国的利益诉求并不完全一致。以TPP为例来说，美国在TPP谈判中采取了遏制中国的态度，但是如果澳方遵从美国的意志，那么将会对中澳双边经贸带来不利影响，最终影响到澳大利亚的经济。另一方面，尽管澳大利亚对于TPP给本国带来的利益给予了积极评价，但是澳国内不同党派和利益集团对TPP某些领域的谈判还存在着不少的争议。

因此，如何调和国内不同利益集团的诉求和平衡地区局势中的关系，将是澳大利亚下一届政府所要面临的最主要问题。

## 阿盟峰会授予叙反对派阿盟成员资格



3月26日，卡塔尔首相兼外交大臣哈马德出席阿盟峰会结束后的联合新闻发布会。

26日召开的阿盟峰会当晚在卡塔尔首都多哈闭幕，比预期闭幕时间提前一天。会议通过《多哈宣言》，决定授予叙反对派“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”（“全国联盟”）阿盟成员资格。

新华社记者 覃海石摄